

Московская городская дума приняла закон «Об оказании адвокатами бесплатной юридической помощи гражданам Российской Федерации в городе Москве».

Этот документ готовился столичными властями не один год. «Считается, что каждого человека по жизни должен сопровождать юрист, врач и духовник», — отмечал один из «архитекторов» этого законопроекта председатель Мосгордумы Владимир Платонов. — И возможность получения любым гражданином квалифицированной юридической помощи — важнейшая характеристика демократического общества».

К сожалению, сегодня правовая неграмотность населения порождает массу проблем. Ежегодно в городские инстанции, включая суды и прокуратуру, поступает более полутора миллионов жалоб и заявлений от жителей Москвы. Но в большинстве случаев эти документы либо неграмотно составлены, либо направляются не в те органы, которые должны решать проблемы по существу. Это дезорганизует работу аппарата управления, а сами граждане вынуждены попусту тратить свое время и нервы.

Одна из основных причин такого положения дел, по мнению специалистов, состоит в том, что малообеспеченные люди не имеют средств на оплату юристов. «Ко мне как депутату нередко приходят на прием москвичи, которые оказались в правовом тупике», — рассказывал Владимир Платонов на одной из встреч с журналистами. — И по ходу беседы выясняется: если бы рядом оказался квалифицированный юрист, проблему можно было просто и вовремя решить. Значит, необходимо создать в сто-

лице систему по оказанию неимущим бесплатной юридической помощи».

Определенные шаги в этом направлении уже были сделаны как на федеральном, так и на городском уровнях. Так в Федеральном законе «Об адвокатской деятельности и адвокатуре в Российской Федерации» перечисляются случаи, когда члены адвокатских кол-

ЮРИСТ ДЛЯ БАБУШКИ

легий обязаны оказывать гражданам бесплатную юридическую помощь. Но этот узкий перечень не охватывает и одного процента острых житейских проблем.

В столице уже не один год при Департаменте социальной защиты населения работает институт юристов, оказывающих гражданам бесплатные консультации. Тем не менее и здесь есть ряд существенных «но». «Специалисты», которых привлекают к этой работе, зачастую ниже по своей квалификации, чем те, кто работает в юридических фирмах или консультационных бюро. Да и попасть к ним на прием весьма непросто. Кроме того, в силу своей ведомственной принадлежности эти юристы не всегда могут эффективно оказывать содействие гражданам, тем более защищать их интересы в судах.

В принятом городском законе подробно расписано, кто и по каким делам может полу-

чить бесплатную юридическую помощь. Прежде всего такое право получат граждане, чей среднедушевой доход в семье ниже прожиточного минимума, установленного на душу населения в Москве (он определяется специальным постановлением столичного правительства и сегодня составляет 5150 рублей в месяц), а также одиноко проживающие граждане, доходы которых ниже указанной величины. Так что со вступлением закона в силу любая одинокая старушка сможет обратиться за помощью к квалифицированному юристу.

Кроме того, бесплатная юридическая помощь будет оказываться ветеранам Великой Отечественной войны, инвалидам, гражданам, пострадавшим от политических репрессий, несовершеннолетним. Правда, не по всем делам, а лишь по наиболее жизненно важным: истцам — по делам, рассматриваемым судами первой инстанции, о взыскании алиментов, возмещении вреда, причиненного смертью кормильца, увечьем или иным повреждением здоровья, связанным с трудовой деятельностью; ветеранам Великой Отечественной войны — по вопросам, не связанным с предпринимательской деятельностью. То же самое относится к инвалидам I группы или имеющим ограничения способности к трудовой деятельности III степени.

Граждане, пострадавшие от политических репрессий, смогут обращаться по всем вопросам, связанным с реа-

билитацией. Юридическая помощь будет бесплатно оказываться во всех случаях несовершеннолетним, содержащимся в учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, находящихся на территории города Москвы. Наконец, бесплатная юридическая помощь будет оказываться гражданам при составлении заявлений о назначении пенсий и пособий.

Какие документы нужны для обращения за бесплатной юридической помощью? Законопроект дает их исчер-

ские образования, расположенные на территории судебного района по месту жительства или пребывания гражданина. Как известно, на сегодняшний день в Москве образовано 33 судебных района.

Адвокатское образование должно будет провести проверку представленных документов и в течение пяти дней сообщить гражданину о принятом решении по заявлению об оказании бесплатной юридической помощи. В случае положительного решения с гражданином заключается договор, форма которого ус-

танавливается правительством Москвы по согласованию со столичной Адвокатской палатой.

В законе записано, что компенсация расходов адвокату, оказывавшему бесплатную юридическую помощь, будет осуществляться в пределах средств, предусмотренных соответствующими расходными статьями городского бюджета. Порядок выплаты компенсации и ее размер будут определяться правительством Москвы. На эти цели в бюджете 2007 года, который сегодня обсуждается в Мосгордуме, заложено 5,5 млн. рублей. «На мой взгляд, сумма должна быть более существенной», — считает председатель комиссии Мосгордумы по законодательству Александр Семеновичев, — сколько можно предвидеть расширение круга граждан, имеющих право на бесплатную юридическую помощь».

Виктор БАШКИН

АЛИ - ЭТО ПО-РУССКИ!

В тот день, когда до предела обострились отношения между российским и грузинским руководством, я была на поминках своего коллеги, журналиста Али Гусейнова.

По паспорту он был азербайджанцем. Но его национальность проявлялась, пожалуй, только в умении отлично готовить кавказские блюда, которыми он радушно, совсем по-русски, угощал гостей.

Он был для нас аксакалом. Не сиделось ему на пенсии, и в 70 лет он снова вышел на работу. Трудился с нами в Химках. И всегда говорил, что нет периферийной журналистики, а есть плохие или хорошие журналисты. Он никогда не кичился, что работал в былые времена на «Маяке» и знал многих корифеев журналистики, знаменитых людей. Рассказывал нам, например, о Юрии Левитане, подчеркивая простые, домашние черты характера «золотого баритона».

Он писал рассказы о лагерных днях, о годах отсижки как «члена семьи изменника Родины», но все его рассказы искрились юмором и любовью к жизни. Он умел найти юмор везде, куда заносила его нелегкая служба репортера.

Однажды Али сидел в ресторане. За соседним столиком оказались «новые русские», которые позволили себе высказаться насчет его национальности. Али не стал ругаться, он просто устроил блиц на тему русской истории и литературы. И блестяще выиграл его! Потому что обидчики не знали, отчего рысак называется орловским, как отчество Николая Второго, кто написал рассказ «Левша»... Победенные в знак примирения поставили на его стол бутылку армянского коньяка. Все бы межнациональные конфликты заканчивались так!

Хорошо, что его никто не остановил на улице, чтобы проверить документы как у лица кавказской национальности. Сегодня, когда его нет, понимаешь, что ушел гуманист, которому ничего не стоило без интернета и словарей написать эссе на любую тему: про ростовские звоны или про лирику Тютчева.

Мы поминали его, поставив около портрета рюмку водки, накрытую куском бородинского хлеба. «Хоронили как православного — и тут пусть все по-русски будет! Он жил с нами по нашим обычаям», — сказала вдова.

Галина БОРИСОВА

НЕТ СПАСУ ОТ МАШИН

Здравствуй, «Московская среда»!

У меня во дворе жилого дома по улице Авиаторов, 12, собираются построить стоянку на 90 машиномест. На месте, где раньше стояли «ракушки». Рядом с электроподстанцией, рядом с тепло-распределительной станцией. Вместо спортивной площадки, которая там располагалась раньше и была разрушена «ракушечниками». В конце концов вместо восстановления газона, высадки деревьев и строительства места отдыха для бабушек.

Об этом я узнал от сотрудницы обслуживающей организации ОАО «ПРЕСТИЖ». Представляете, стоянку строят «по просьбам жильцов дома»? Десятью человек попросили стоянку — и вот, пожалуйста, прямо у подъезда. А почему остальных жителей шестиподъездного семнадцатизэтажного дома об их желаниях никто не спросил? Я, например, все лето ждал, когда отремонтируют качели и ограду на детской площадке.

Мне кажется, что строительство стоянки во дворе жилого дома является нарушением действующего законодательства. При всем при этом за домом, на другой стороне улицы Авиаторов, тоже освободили место от «ракушек». Если построить стоянку там, то она никому не будет мешать, да и машин вместит побольше.

С уважением

Александр ДЕНЩИКОВ



«В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ ВСЕ ОПЕРАТОРЫ ЗАНЯТЫ»...

17 октября по почте мне пришел счет ОАО «МГТС» от 04.10. 2006 на оплату услуг связи. На почтовом штемпеле конверта стоит дата - 16.10. 2006. В счете определен срок оплаты - до 19.10. 2006 г. - с предупреждением, что в случае «неуплаты оплаты в срок, указанный в счете, ОАО «МГТС» будет вынуждено в соответствии со статьей 44 Федерального закона от 07.07. 2003 г. № 126-ФЗ «О связи» приостановить оказание услуг».

Поскольку меня заинтересовали такие сроки, да еще со ссылкой на закон, я попыталась воспользоваться указанным в счете телефоном для справок - 682-05-61. Попытка длилась с 10.00 до 18.00, но сообщал неизменно металлический голос автомата: «В настоящее время все операторы заняты».

Обращаюсь в газету с просьбой разъяснить, какие сроки предусмотрены законодательством для оплаты услуг связи и учтено ли при этом, сколько дней почта доставляет письма (по Москве). А еще хотелось бы знать, для чего указан номер «телефона для справок», по которому никто никаких справок не дает.

Жанна КНИГИНА, СВАО

Моя подруга Настя долгое время пыталась устроить личную жизнь, выйти замуж, родить детишек и потом, с выражением счастья на лице, их воспитывать. Но не срослось... В итоге она пошла в институт получать второе высшее, где мы с ней и познакомились.

И вот первая сессия на носу, а хочется сдать ее благополучно, и Настя решила, помимо всех известных студенческих примет, заручиться покровительством «волшебных» собачек, обитающих в недрах метро «Площадь Революции». Барбосов там аж четыре штуки, и студенты, чтобы успешно сдать экзамены, глядят их по бронзовому носу. Но, видимо, не всегда желание исполнялось, и вот у собак блестят уже не только носы, но и лапы. Сессию мы сдали хорошо - то ли из-за погранич-

ных псов, то ли потому что готовились усердно, но факт остается фактом. И вот, приобретаю веру в «загадывательные» места, Настя потащила меня на «нулевой километр». Считается, что если встать лицом к Красной площади и бросить монетку через левое плечо, а при этом загадать желание, то оно непременно сбудется. Вот только есть одна загвоздка: вокруг этого «нулевого километра» стройными рядами стоят разного рода страждущие — от бабулек с мизерными пенсиями до детей и бывших заключенных. Вся эта разношерстная компания ждет, когда же полетит заветная монетка, и часто ловят деньги прямо на лету, особенно иностранные бумажки. Десяткопеечные желтенькие монетки их внимания не привлекают. В общем, Настя решила, что подобранная монета, а еще

хуже — не упавшая, желанная не исполнит, и мы отправились в Новодевичий монастырь. Там есть башня-волшебница под названием Напрудная. В народе ее зовут Софьиной, потому что в кельях, примыкающих к башне, томилась царевна Софья, старшая сестра Петра I. Считается, что, если в здании вложить монетку, исполнится сокровенная мечта. Правда, и здесь имеются охотники за «загадывательными» деньгами, пытающиеся выковырять рубрики и центрики из башни.

жилому тополю у подъезда.

В общем, она загадала во всех этих трех мистических местах встретить суженого-ряженого, и вскоре он явился... к нашему институту. Но «вина» ли это волшебных мест или просто судьба? Это уже не столь важно, так как Настя продолжала ходить по местам желаний.

Следующим на очереди стал Нескучный сад, где есть волшебный полуразрушенный мостик через овраг. По легенде, эта переправа помогает влюб-

в Коломенское, где молодой муж уселся на валун «Камень-Гусь», а красавица-жена — на «Девичий камень». После этого нужно пригубить воды из протекающего поблизости родника, но сейчас он в таком состоянии, что не только пить, но и умываться такой водой нельзя. Так что Настя с супругом отхлебнули водички из заранее привезенной бутылки и повязали на ветку ближайшего дерева ленточку. Судя по цвету ленты, они загадали сразу двойню — мальчика и девочку...

МЕЧТАТЬ НЕ ВРЕДНО?

Но подруга у меня упорная, и мы отправились в Марьино Рошу, где народ загадывал желания, просто гуляя среди деревьев. Сейчас, конечно, никакой роши нет, но Настя надеялась на чудесную силу деревьев и прижалась к по-

ленным парам. Если юноша и девушка возьмутся за руки и пройдут по мостику, будет им счастье.

Не знаю, является ли счастьем свадьба, но вскоре Настя меня пригласила в зал бракосочетания. А сразу после ЗАГСа молодожены отправились

Теперь ждем исполнения этого желания. Может, скоро крестной стану. И все же: так ли важно, волшебные это места или нет? Главное — верить, и тогда уж точно не проскочишь мимо своей мечты.

Светлана НОСЕНКОВА

